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STEM УРОК МАТЕМАТИКИ  
 

STEM/STEAM/STREAM освіта поступово стає пріоритетом сучасної 

міжнародної та національної освіти. Наприклад, у США щорічно вручається 

премія президента США найкращим STEM-учителям уже протягом кількох 

десятків років [2]. 

STEM є освітньою концепцією, засновану на ідеї інтегрованого навчання 

учнів у чотирьох областях: природознавство (Фізика. Хімія, Біологія) (Science), 

технологія (Tehnology), інженерія (Engineering) та математика (Matematics). 

Основною метою впровадження STEM освіти було підвищення інтересу учнів 

до вивчення Математики, Фізики, Хімії та Біології за допомогою їх 

інтегрування з технологіями та інженерією. 

STEAM і STREAM є розвиток освітньої концепції STEM, інтегруючи 

A(Arts) – Мистецтво та R(Reading) - Література(Читання).       

Освітня практика показує, що у сучасних учнів низька мотивація, що 

стосується вивчення точних шкільних предметів, зокрема вивчення шкільної 

дисципліни Математика. Часто вчителі математики та природничих дисциплін 

чують від учнів питання «А навіщо мені це потрібно? Де я це застосовуватиму 

в житі?» Відповіді на ці та інші питання, у тому числі в контексті розвитку 

мотивації та інтересу до вивчення точних дисциплін, можна знайти у рамках 

впровадження в освітню практику парадигми STEM/STEAM/STREAM освіту. 

[1] 

Отже, проблема формування інтересу учнів до вивчення математики є 

актуальною. У цьому контексті вводимо новий тип уроку математики – STEM 

урок математики.  

STEM урок математики має такі основні характеристики: 

- цілі уроку спрямовані на інтегрування математики з фізикою, біологією 

та хімією за допомогою застосування технологій та інженерних думок; 

- експеримент, віртуальний та/або реальний, обов'язкова складова уроку; 

- моделювання (предметне), також, має бути присутнім на уроці, що 

дозволяє формувати компетентності учнів у галузі інженерії; 

- формування компетентностей учнів у дослідницькій діяльності шляхом 

створення та вирішення проблемних ситуацій; 

- проблеми, завдання, які вирішуються в рамках уроку, як правило, 

сприяють реалізації прикладної спрямованості математики та пов'язують 

вивчене з реальною дійсністю; 

- формування та розвиток інтересу учнів до вивчення точних дисциплін; 

- на уроці превалює групова/командна робота; 

https://orcid.org/0000-0002-8874-2329
mailto:iakiri8@gmail.com
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- урок може бути проведений у класі, у дворі школи, у парку, 

розташованому поблизу школи, на березі озера тощо. 

Для проведення STEM уроків у кожній школі має бути обладнана STEM 

Лабораторія, оснащена всіма необхідними для реалізації STEM освіти, у тому 

числі для проведення занять з робототехніки. У продажу вже є різні STEM 

іграшки та ігри [3], набори Lego [4], інші дидактичні матеріали для проведення 

STEM занять, якими можна оснастити STEM лабораторії. 

Потрібно розробити державні стандарти для таких лабораторій. 

Деякі уроки математики, також, можуть бути проведені у STEM 

Лабораторіях. 

Залежно від цілей, урок математики може бути STEM уроком, STEAM 

уроком або STREAM уроком. 

Звичайно, STEM уроки математики не проводяться кожного тижня і 

навіть не кожного місяця. Під час уроків математики слід, насамперед, вивчити 

базові основи математики. Однак, для підвищення інтересу учнів до 

математики, вчитель, в контексті теми або розділу, що вивчається, прийме 

рішення який урок буде проводитися як STEM, STEAM або STREAM уроком. 

Наприклад, при вивченні подібності трикутників STEM урок буде 

проводитись у дворі школи, у вигляді практичної роботи, використовуючи 

інженерні ідеї та засоби для знаходження недоступної висоти чи глибини, для 

знаходження відстані до важкодоступної точки тощо. 

При вивченні квадратичної функції, для усвідомлення прикладного 

застосування параболи (графіка квадратичної функції), наприклад, у спорті, 

урок буде проводитись на спортивному майданчику або в спортзалі, реалізуючи 

експерименти з баскетбольним або футбольним м'ячем, відзначаючи при цьому 

значущість заняттям спортом для здоров'я.  

При вивченні многогранників та тіл обертання STEAM урок буде 

проводитись у STEM лабораторії (або класі) з використанням наборів Lego (або 

наборів многогранників і тіл обертання) для моделювання, наприклад, 

Геометричного містечка. 

При вивченні паралельності та перпендикулярності у просторі 

рекомендується проводити STEM урок математики у дворі школи 

спостерігаючи різні побудови та перевіряючи якість роботи, з математичним 

обґрунтуванням, використовуючи інженерні, будівельні інструменти, граючи 

ролі членів приймальної комісії з прийманням будівлі. 

Використовуючи зубочистки та пластилін, на STEM уроці геометрії, 

можна побудувати вежі, замки з урахуванням інженерних вимог, застосовуючи 

різні планіметричні та стереометричні геометричні фігури. 

При вивченні логарифмів та логарифмічної функції рекомендується 

провести STEM урок із застосування логарифмів та логарифмічної спіралі в 

різних галузях, у тому числі при виготовленні слухових апаратів.   

Природно, до кожного такого уроку вчителю слід підготувати запитання, 

проблемні ситуації, задачі у досліджуваної теми, враховуючи галузь технології, 

область інженерії, область інтегрування з іншими шкільними дисциплінами. 
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У процесі уроку та/або у вигляді домашнього завдання можна запропонувати 

учням скласти цікаві задачі щодо розглянутих ситуацій. Технологічні ресурси 

щодо проведення STEAM уроків математики можна знайти в [5]. 

Цікавими та корисними, у контексті розвитку мотивації до вивчення 

точних наук для сучасних учнів є STEM/STEAM/STREAM проекти, реалізація 

яких зазвичай починається на STEM уроках математики, фізики, біології, хімії, 

інформатики та ін. 

Зазначимо, що STEM уроки математики можна проводити на всіх етапах 

навчання математики у школі. На таких уроках реалізуються лабораторні та 

практичні роботи, проводяться експерименти, досліджуються різні випадки, 

вирішуються проблемні ситуації тощо. Практика показує, що учні з цікавістю 

беруть участь у таких уроках. Завдання вчителя математики підтримати та 

розвинути цей інтерес.        

Такі уроки, зрештою, підвищать якість шкільної освіти, і навіть рівень 

формування компетентностей в учнів. Вчителям математики, і не тільки 

математики, необхідно надати методичну допомогу у проведенні STEM уроків. 

Слід розробити сценарії таких уроків, запропонувати дидактичні матеріали та 

технології їх проведення, скласти відповідні системи завдань, можливих 

проблемних ситуацій, дослідження конкретних випадків із життя тощо.                                          
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Анотація. Акірі Іон. STEM урок математики. Автор пропонує 

впровадити в освітню практику новий тип уроку математики – STEM урок 

математики. Подано характеристики та особливості нового типу уроку 

математики. Наведено приклади проведення STEM уроків математики. 

Ключові слова: математика, STEM урок, інтерес, мотивація, 

компетентність. 

Summary. Akiri Ion. STEM lesson of mathematics. The author proposes to 

introduce a new type of mathematics lesson into educational practice - STEM lesson 

of mathematics. The characteristics and features of the new type of mathematics 

lesson are presented. Examples of conducting STEM mathematics lessons are 

provided. 
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